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ΖΩΝΤΑΝΑ: Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την ευλογία της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου, η 
οποία από εχθές το απόγευμα ευλογεί και αγιάζει τον πιστό 
σερβικό λαό, η σερβική πρωτεύουσα εόρτασε σήμερα τη 
μεγάλη Δεσποτική εορτή της Ανάληψης του Κυρίου, όπου 
αποτελεί και την προστάτιδα της πόλης. Αυτή την ώρα 
πραγματοποιείται η καθιερωμένη μεγαλειώδης λιτανεία από 
τον Ι.Ν. Αναλήψεως προς τον Ι.Ν. του Αγίου Σάββα, με την 
ξεχωριστή για φέτος ευλογία να βρίσκεται στη λιτανευτική 
πομπή η Αγία Ζώνη.
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Η Pemptousia TV μετέδωσε λεπτό προς λεπτό τη λιτανεία και την 
υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ι.Ν. του Αγίου Σάββα, την οποία 
περιέγραψε ζωντανά η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Live: Xpam

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Η Λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της 
Αγίας Ζώνης
Ξεχωριστή θέση στους εορτασμούς έχει η λιτανεία της Τιμίας Ζώνης από τον 
Ιερό Ναό της Αναλήψεως έως τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ η οποία ξεκίνησε σήμερα στις 19:00 τοπική ώρα (20:00 ώρα 
Ελλάδος). Μετά την άφιξη της Τιμίας Ζώνης στον μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναό 
του Αγίου Σάββα, θα αναπεμφθεί δέηση προς την Υπεραγία Θεοτόκο υπέρ της 
σωτηρίας του σερβικού λαού, ενώ ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος θα 
απευθύνει ομιλία για το ιστορικό αυτό γεγονός.

Από χθές το απόγευμα ο κόσμος προσήλθε αθρόως για το σπουδαίο αυτό 
πνευματικό γεγονός που λαμβάνει χώρα στη σερβική πρωτεύουσα, προσκυνώντας 
με συγκίνηση και ευλάβεια το Θεομητορικό κειμήλιο. Η αναμονή στην ουρά έφτανε 
μέχρι και τις τρεις ώρες, ενώ οι θύρες του Ι.Ν. της Αναλήψεως αναγκάστηκαν να 
κλείσουν για να μπορέσει η Τιμία Ζώνη να αναχωρήσει για τη λιτανεία.



Η πομπή, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, ξεκίνησε από τον Ναό της Αναλήψεως 
του Κυρίου, από την οδό Κνέζα Μίλοσα, ακολούθησε την οδό Κράλιε Μιλάνα, στη 
συνέχεια προσχώρησε γύρω από τη δεξιά πλευρά του κυκλικού κόμβου στην 
πλατεία Σλάβια, όπου τελέσθηκε δέηση, ενώ έπειτα κατά μήκος της Λεωφόρου 
Απελευθέρωσης προς το Οροπέδιο του Αγίου Σάββα, δηλαδή, μέσω του Πάρκου 
Καραγιώργιεβιτς προς την κύρια, δυτική είσοδο της Εκκλησίας του Αγίου Σάββα. 
Σημειώνεται ότι η τροχαία έχει κάνει κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, κλείνοντας τους 
περικείμενους δρόμους.

Κατά τη διάρκεια της λιτανείας στην κάμερα της Πεμπτουσίας και στη 
δημοσιογράγο Μαρία Γιαχνάκη μίλησαν οι Καθηγούμενοι της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου 
και τις Ι.Μ. Χιλανδαρίου, όπου δήλωσαν πως αισθάνονται ζωντανή την παρουσία 
της Αγίας Ζώνης.

Ο Πατριάρχης Σερβιας κ.κ. Πορφύριος από τον Ιερό Ναό της Αναλήψεως μεταφέρει 
την Τιμία Ζώνη και προΐσταται της λιτανείας, πλαισιούμενος από τον Καθηγούμενο 
της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου γέροντα Εφραίμ, του Ηγουμένου της Ι.Μ. Χιλανδαρίου 
γέροντα Μεθόδιο, Επισκόπους της σερβικής Εκκλησίας, λοιπού κλήρου και πλήθος 
πιστού λαού.



Στην κεντρική σειρά, μπροστά από τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, υπάρχει η 
εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου που κρατά την Τιμία Ζώνη, ειδικά ζωγραφισμένη 
από σέρβους αγιογράφους για την περίσταση, στη συνέχεια η εικόνα της 
Αναλήψεως του Κυρίου, προστάτιδα της πόλης του Βελιγραδίου, ενώ επικεφαλής 
της πομπής είναι ο κ. Αντρέι Ντρομπνιάκοβιτς, μαθητής του Μαθηματικού 
Γυμνασίου, ο οποίος έχει λάβει πολλά βραβεία σε διαγωνισμούς σε όλο τον κόσμο, 
κρατώντας τον Τίμιο Σταυρό.

Άφιξη Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σάββα
Κατά την είσοδο στην κύρια, δυτική είσοδο, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
τοποθετήθηκε σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο κεντρικό τμήμα του ναού. Οι 
πιστοί εισήλθαν στη συνέχεια στην εκκλησία από την αριστερή και τη δεξιά 
πλευρά, και οι υψηλόβαθμοι προσκεκλημένοι, οι ψάλτες και οι διακονητές πήραν 
τις θέσεις τους γύρω από το σολέα της εκκλησίας.

Ο κόσμος είχε κατακλυσει ασφυκτικά τον Ιερό Ναό ήδη πριν την έναρξη της 
λιτανείας, προκειμένου να προλάβει να προκυνήσει και λάβει την ευλογία της 
Τιμίας Ζώνης.

Αμέσως μετά την άφιξη του Θεομητορικού κειμηλίου τελέσθηκε δέηση, 
προεξάρχοντος του Μακαριώτατου Πατριάρχη κ.κ. Πορφυρίου.

Μετά την δέηση και την ομιλία του Πατριάρχη ξεκίνησε η προσκύνηση της Αγίας 
Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. Οι πιστοί που εισέρχονταν στην εκκλησία από την 
κύρια, δυτική θύρα, αφού προσκυνήσουν, θα εξέρχονται από τη βόρεια θύρα, όπου 
διανεμήθηκαν κορδέλες της Τιμίας Ζώνης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης
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Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)
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